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Interpellation Tanner-Sargans / Zoller-Quarten: 

«Leistungs- und Strukuturentwicklung der Spitalverbunde – nur Theorie? 

 

 

Im Bericht des Verwaltungsrates der Spitalverbunde des Kantons St.Gallen ist die Rede von so-

genannten ambulanten Gesundheitszentren. Diese Zentren betreiben gemäss Bericht ein be-

darfsorientiertes ambulantes Angebot und bieten eine wohnortnahe ambulante Gesundheitsver-

sorgung an.  

 

Das Grobkonzept beleuchtet die Spitallandschaft St.Gallen und es werden mögliche Alternativen 

aufgezeigt. Die im Bericht erwähnten ambulanten Gesundheitszentren werden, so gemäss den 

Verfassern, eine zentrale Rolle in der künftigen Gesundheitsversorgung innehaben. Lediglich auf 

einer halben Seite, in einem 72-seitigen Bericht, wird auf das ambulante Gesundheitszentrum 

verwiesen. Eine sehr knappe Abhandlung für so ein gewichtiges künftiges Instrument in der Ge-

sundheitsversorgung. 

 

An den bisherigen Spitalstandorten, die geschlossen werden sollen, hat der Verwaltungsrat das 

Errichten von sogenannten ‹ambulanten Gesundheitszentren› vorgeschlagen. Die ambulante Me-

dizin ist bis anhin die Domäne der qualitativ gut und kostengünstig arbeitenden niedergelassenen 

Ärzteschaft.  

 

Wir bitten die Regierung um die Beantwortung folgender Fragen: 

 

1. Ist die Regierung der Meinung, dass ein ‹ambulantes Gesundheitszentrum› überhaupt in 

eine Strategie für die stationären Spitäler, die die Spitalverbunde zu betreiben haben, ge-

hört?   

2. Was ist ein ‹ambulantes Gesundheitszentrum›?  

3. Ist die Strategie des Verwaltungsrates auch tauglich, wenn diese ambulanten Gesundheits-

zentren abgelehnt werden?  

4. Dienen die ambulanten Gesundheitszentren dazu, die Patientenströme nach Schliessung 

der Spitäler weiter in die st.gallischen Spitäler zu lenken? 

5. Wie viele Menschen im Sarganserland würden nach einer Schliessung des Spitals Walen-

stadt länger wie 30 min oder weiter wie 50 km in das nächste Spital reisen müssen? 

6. Mit welchem volkswirtschaftlichen Schaden ist im Sarganserland zu rechnen bei einer 

Schliessung des Spitals Walenstadt, einem der grössten Arbeitgeber in der Region?» 

 

 

11. Juni 2018 Tanner-Sargans  

 Zoller-Quarten  

 

 


	%Title%

